
 وحدات قياس الزوايا:ـ 4
 . الظعام الدتيظي 
 . الظعام الطئهي 
 . الظعام الجائخي 

 النظام الدتيني:أ( 
. ويخمد ليحا درجة ستيظية  03فيو درجة ستيظية وتداوي الداوية القائطة  023وفيو تداوي الجائخة 

 .اي درجة ستيظية Degreeوىه اختصار لكلطة  DEGالظعام في الحدابات الالكتخونية بالخمد 
 ثانية  23دقيقة =  1دقيقة ،  23= ستيظية درجة  1

 ثانية 03دقيقة ،  11درجة ،  03زاوية =  :مثال
  "30º 15' 20تكتب:        

 

 :ب( النظام المئهي 
درجة مئهية . ويخمد ليحا  133درجة مئهية وتداوي الداوية القائطة فيو  033وفيو تداوي الجائخة 

التي تعظي درجة  Gradientوىه اختصار لكلطة  GRAالظعام في الحدابات الالكتخونية بالخمد 
 .مئهية

 ثانية  133دقيقة =  1دقيقة ،  133= مئهية درجة  1
 (  cc( وللثانية الطئهية بـ )  c( وللجقيقة الطئهية بـ )  gيخمد للجرجة الطئهية بـ ) 

 ثانية  03دقيقة ،  11درجة ،  03زاوية =  :مثال
  30.1520g تكتب:      

 
 :جـ( النظام الدائري 
 وقيطتيا )ىي ندبة ثابتة تداوي الظدبة بين محيط الجائخة وقطخىا  πحيث  2πوفيو تداوي الجائخة 

  

 
 

 ، وتداوي الداوية القائطة في ىحا الظعام ( 3.14او )

 
 .درجة دائخية 

 
 
 
 
 
 



1 
 

 ججول يبين العلاقة بين الانعطة الثلاثة
 درجة دائخية درجة مئهية درجة ستيظية 
 π  033 023 الجائخة

 π 033 183 نصف الجائخة
  133 03 الداوية القائطة

 
 

  13 01 ربع الجائخة

 
 

 
 :امثلة
 الى الظعام الجائخي؟ 135ºحهل الداوية  (1

     
  

   
                     

 
 حهل الداوية اعلاه الى الظعام الطئهي؟ (0

      
     

   

   
      

 
 الى الظعام الدتيظي؟ 375.2349gحهل الداوية  (0

          
   

   
                         

337.71141  
D = 337 
0.71141   60 = 42.6846  
M = 42 
0.6846   60 = 41.1 
S = 41.1 
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𝟏𝟖𝟎
 

 ملاحظة
الزوايا يمكن استخدام العلاقات التالية للتحهيل بين 

 الدتينية والدائرية:
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  :قائم الزاويةالالعلاقات الهندسية للمثلث 

 الطقابلجا   :جيب الداوية
الهتخ

                  )   
 

 
 

 الطجاورجتا   :جيب تطام الداوية
الهتخ

           )   
 

 
 

 الطقابلظا   :ظل الداوية
الطجاور

                 )   
 

 
  

 نعخية فيثاغهرس                   :           
 مداحة الطثلث قائم الداوية          :   

 

 
    ) 

 

 :غير قائم الزاوية العلاقات الهندسية للمثلث

 )تدتخجم لحداب طهل ضلع بطعلهمية الضلعين قاعدة جيب التمام ـ1
 الاخخين والداوية بيظيطا(:

 اذا علطت ان: c: جج طهل الضلع مثال
a = 50 cm , b = 70 cm , 𝛾                 

 :الحل
                𝛾)                               
                          ) 
                                                                                                                        
  √           

 
                                                                                                                                           

 :يطكن استخجام نفذ الطعادلة لحداب الدوايا الجاخلية بطعلهمية اطهال الاضلاع 

    𝛾)  
        

   
 

 
 )تدتخجم لحداب زاوية بطعلهمية ضلعين وزاوية مقابلة لاحجىطا(: قاعدة الجيب ـ2

c 
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   𝛾
 

 بتطبيق الطثال الدابق:

  
 

    
 

 

    
 

  

    
 

       

      
 

  بالحاسبة                                          

 ايضاً لحداب طهل ضلع بطعلهمية زاويتين وضلع مقابل لاحجاىطا. وتدتخجم 
 
 
 

  :المداحة ـ3
   :أ( بطعلهمية اطهال الاضلاع

  
     

 
نصف محيط الطثلث                                                                               

 الطداحة باستخجام الطعادلة:وتحدب 

   

  √     )    )    )        

 بتطبيق الطثال الدابق: 

  
             

 
             

  √                    )            )                 ) 
               

 

 :( بطعلهمية ضلعين والداوية بيظيطاب

a b 

c 

γ 

β α 
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